

要闻

立法确立 抗日战争胜利纪念日 南京大屠杀国家公祭日 分别是9月3日、12月13日

十二届全国人大常委会第七次会议25日下午审议全国人大常委会关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案和全国人大常委会关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案。

将9月3日确定为抗日战争胜利纪念日

关于确定中国人民抗日战争胜利纪念日的决定草案的说明指出,中国人民抗日战争的胜利,成为中华民族由衰败走向振兴的重大转折点,为实现民族独立和人民解放、建立新中国奠定了重要基础,为世界各国人民夺取反法西斯战争的胜利、争取世界和平的伟大

事业作出了巨大贡献。由全国人大常委会专门作出决定,以立法形式确定中国人民抗日战争胜利纪念日,集中反映中国人民的意志,使我们牢记历史,不忘过去,珍爱和平,开创未来,是十分必要的。

说明强调,制定本决定是为了更好地缅怀在中国

人民抗日战争中英勇献身的英烈和所有为中国人民抗日战争作出贡献的人们,铭记中国人民反抗日本帝国主义侵略的艰苦卓绝的斗争,彰显中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位,表明中国人民坚决维护国家主权、领土完整和世界和平的坚定立场,

弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神,激励全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。关于纪念日日期的确定,草案延续了中央人民政府政务院和国务院关于抗战胜利纪念日的规定,将9月3日确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。

设12月13日为南京大屠杀死难者国家公祭日

关于设立南京大屠杀死难者国家公祭日的决定草案的说明指出,1937年12月13日,侵华日军在中国南京开始对我同胞实施长达四十多天惨绝人寰的大屠杀,三十多万人惨遭杀戮,制造了震惊中外的南京大

屠杀惨案。这一公然违反国际法的残暴行径,铁证如山,经第二次世界大战后设立的远东国际军事法庭和南京审判战犯军事法庭审判,早有历史结论和法律定论。设立南京大屠杀死难者国家公祭日,在国家层面

举行公祭活动和相关纪念活动,是十分必要的。

说明强调,制定本决定是为了悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,揭露日本侵略者的战争罪行,牢记侵

略战争给中国人民和世界人民造成的深重灾难,表明中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。决定草案将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

据新华社

中央:纠正干涉正常信访错误做法 建涉法涉诉信访终结制,引导走法律程序

对干涉正常信访错误做法要纠正

坚决纠正限制和干涉群众正常信访活动的错误做法。注重运用法治思维和法治方式化解矛盾纠纷,防止以闹求解决、以访谋私利、无理缠访闹访等现象发生。严格落实行政执法责任制,对于不作为、乱作为的,依法追究

网上可查信访办理过程

实行网上受理信访制度,大力推进阳光信访,全面推进信访信息化建设,建立网下办理、网上流转的群众信访事项办理程序,实现办理过程和结果可查询、可跟踪、可督办、可评价,增强透明度和公正性;逐步推行信访事项办理群众满意度评价,把办理工作置于群众监督之下,提高信访公信力。

建立信访听证制度

综合运用法律、政策、协商、疏导等办法,解决特殊疑难信访问题。建立信访听证制度,对疑难复杂信访问题进行公开听证,促进息诉息访;规范信访事项复查复核工作,对已审核认定办结的信访事项不再受理;健全信访事项协商会办等制度,明确相关责任。

省级领导每半年至少接访1天

把领导干部接访下访作为党员干部直接联系群众的一项重要制度。省级领导干部每半年至少1天、市厅级领导干部每季度至少1天、县(市、区、旗)领导干部每月至少1天、乡镇(街道)领导干部每周至少1天到信访接待场所接待群众来访。

严格实行诉讼与信访分离

强化属地责任,积极引导群众以理性合法方式逐级表达诉求,不支持、不受理越级上访。充分发挥法定诉求表达渠道作用。严格实行诉讼与信访分离,把涉法涉诉信访纳入法治轨道解决,建立涉法涉诉信访依法终结制度。各级政府信访部门对涉法涉诉事项不予受理,或者及时转同级政法机关依法办理。

对社会关注度高的信访要督查

对久拖不决、涉及面广、群众反映强烈、社会关注度高的重大疑难信访突出问题,列入党委和政府督查机构督查范围;采取有针对性的方法,加强对重点地区、重点领域、重点问题的跟踪督查和问效。 据新华社

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于创新群众工作方法解决信访突出问题的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻执行。

近年来,一些地方和部门不同程度地存在损害群众利益、伤害群众感情的现象,引发了大量信访问题,尤其是在征地拆迁、劳动和社会保障、教育医疗、企业改制、环境保护等方面的信访问题比较突出,群众反映强烈。

外交部七问日本政府 存大量核材料想干啥?

外交部发言人华春莹25日在例行记者会上七问日本政府:到底有多少武器级钚?到底有多少分离钚?为什么要存储大量武器级钚?为什么要囤积那么多的分离钚?凭什么保证不会有核安全问题

华春莹说,此外,日本还有没有存储其他敏感核材料,特别是武器级核材料?我们督促日方正视国际社会的关切和疑虑,以负责任的态度及早就此向国际社会做出明确答复。日本是《不扩散核武器条约》的成员国,也是国际原子能机构的理事国。国际原子能机构明确要求各国保持敏感核材料的供需平衡,日本政府也就此向国际社会做出过承诺。

据新华社

中央第二轮巡视 6个点中5个查出腐败

截至24日晚,中央第二轮巡视已有6个中央巡视组晒出“问题清单”,5个查出了腐败问题。如云南“党风廉政建设形势严峻,反映领导干部问题较多”;商务部“援外项目、内贸资金使用及内部管理廉政风险隐患较大,一些单位和个人利用行政审批、资金分配权谋取私利”;三峡集团“有的领导人员亲友插手工程建设”;山西“少数领导干部利用职权谋取利益,查办案件工作和对重点领域,尚未形成惩治腐败的高压态势”;安徽“少数领导干部在房地产开发、矿产资源、工程建设领域和选人用人等方面以权谋私”。

据《新京报》

四川公安厅治安总队 原副总队长被立案侦查



据四川省人民政府新闻办公室官方微博消息,四川省人民检察院网站表示,四川省公安厅治安总队原副总队长李荣彪涉嫌重大受贿犯罪,近日省检察院已立案侦查,并对其采取逮捕强制措施。

初步查明,李荣彪利用职务之便,为他人谋取利益,非法收受他人财物数额巨大。 人民网

沈阳市检察院检察长 张东阳涉违纪被调查

据中央纪委监察部网站昨日消息,辽宁省沈阳市检察院检察长张东阳涉嫌严重违纪,被辽宁省纪委立案调查。

张东阳,1964年8月生,汉族,辽宁沈阳人,在职大学,法学硕士。2013年1月当选为沈阳市人民检察院检察长。 中纪委网站